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Θεσσαλονίκη, 16 /10/2023 

 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Την κ. Υπουργό Πολιτισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Διαμαρτυρίες γονέων σχετικά με τα κριτήρια συμμετοχής 

δημόσιων σχολείων σε ευρωπαϊκά μαθητικά συνέδρια στο 
εξωτερικό και τον αποκλεισμό μαθητών/τριών οικονομικά 
ασθενέστερων οικογενειών» 

 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με διαμαρτυρίες γονέων μαθητών/τριών δημοσίων σχολείων της 
χώρας, καλούνται οι ως άνω να δηλώσουν συμμετοχή των παιδιών τους σε 
Ευρωπαϊκά μαθητικά συνέδρια του εξωτερικού και να πληρώσουν το σύνολο 
των εξόδων, το οποίο κυμαίνεται μεταξύ 600-1.000 ευρώ, ενώ πολλοί 
μαθητές/τριες, παρά τις άριστες επιδόσεις τους και παρά την επιθυμία και τον 
ενθουσιασμό να ενταχθούν σε αυτά τα ευρωπαϊκά συνέδρια, δε δύνανται να 
μετέχουν, καθώς οι οικογένειές τους αδυνατούν να καταβάλουν το 
προαπαιτούμενο υψηλό κόστος. Θεωρούν ανεπίτρεπτο τα έξοδα αυτών των 
ευρωπαϊκών μαθητικών συνεδρίων - στα οποία μέσω των δημοσίων 
σχολείων εκπροσωπείται η Πατρίδα μας - να καλύπτονται εξ’ ολοκλήρου 
από τις οικογένειες των παιδιών, δηλαδή όσων εξ αυτών δύνανται να τα 
καταβάλλουν, καθώς ως επί το πλείστον οι μαθητές/τριες στα δημόσια σχολεία 
ανήκουν σε οικογένειες χαμηλόμισθων ή ανέργων γονέων. Με αυτόν τον τρόπο, 
θεωρούν ότι καλλιεργείται η κοινωνική ανισότητα μεταξύ εύπορων, λιγότερο 
εύπορων και απόρων μαθητών, ενώ η μη δυνατότητα συμμετοχής, λόγω 
οικονομικής ένδειας, τραυματίζει ανεπανόρθωτα την ψυχή και το μέλλον τους, 
καθώς δε λαμβάνεται υπόψη η σχολική τους επίδοση/αριστεία ή άλλα 
παιδαγωγικά κριτήρια, παρά μόνον η δυνατότητα καταβολής του απαιτούμενου 
ποσού. Ζητούν να δίδονται ίσες ευκαιρίες σε όλους τους μαθητές/τριες, καθότι 
από τα εν λόγω συνέδρια αποκομίζουν πολλαπλά οφέλη, και τα έξοδα να 
καλύπτονται εξ ολοκλήρου από το κράτος, καθώς αυτό εκπροσωπούν 
στο εξωτερικό. Η δε εκπροσώπηση να γίνεται αποκλειστικά από παιδιά με 
προαπαιτούμενες σχετικές δυνατότητες ή έστω μέσω κλήρωσης σχολείων και 
παιδιών που πληρούν τα παιδαγωγικά και όχι τα οικονομικά κριτήρια. 
Διαπιστώνουμε δε ότι δεν δίνεται καμιάς μορφής οικονομική επιχορήγηση 
από τα Υπουργεία που εμπλέκονται. Η απουσία αρωγής της Πολιτείας - 
παρά το χρέος συνδρομής στους οικονομικά ασθενέστερους μαθητές/τριες - 
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επιτείνει την ταξικότητα, τις ήδη υπάρχουσες κοινωνικές ανισότητες και τον 
κοινωνικό αποκλεισμό, ενώ φυσικά δεν παρέχει ίσες ευκαιρίες σε όλους, παρότι 
στη δημόσια δωρεάν παιδεία θα έπρεπε να εξασφαλίζεται η δυνατότητα 
απρόσκοπτης συμμετοχής όλων στην σημαντική αυτή εκπαιδευτική 
εμπειρία, ενώ ο μη υποχρεωτικός χαρακτήρας συμμετοχής δεν αίρει σε καμιά 
περίπτωση την ευθύνη της Πολιτείας, απέναντι σε αποδεδειγμένα 
οικονομικά ευάλωτους μαθητές/τριες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει σχετική 
χρηματοδότηση και να μην αποκλείονται παντελώς της συμμετοχής σε ανάλογα 
μελλοντικά ευρωπαϊκά μαθητικά συνέδρια λόγω οικονομικής ένδειας 
μαθητές/τριες δημοσίων σχολείων, ενώ διαθέτουν τον ζήλο και τις απαραίτητες 
ικανότητες; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει σχεδιασμός 
χρηματοδότησης της συμμετοχής οικονομικά ευάλωτων μαθητών/τριών στα 
ευρωπαϊκά συνέδρια από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




